



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 11 июня 2016 года, N 114 (6519)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ЖИЗНЬ МОЯ, СУДЬБА МОЯ - РОДНОЙ МОЙ, НЕПОВТОРИМЫЙ УЗБЕКИСТАН!

Страна огромных возможностей

Победители в век знаний



На дворе — июнь. Очередной учебный год близится к концу. Вспоминаая достигнутое, можно сказать, что еще одна страница в жизни юных узбекистанцев завершена на пять с плюсом.

Молодежь достойно проявила себя на международных предметных олимпиадах, в культуре, искусстве, предпринимательской деятельности. Неоднократно на крупных планетарных спортивных соревнованиях высоко поднимался Государственный флаг и звучал Государственный гимн страны. Сегодняшний рассказ о некоторых ребятах, добившихся высоких результатов в учебе.

Что стремится — тот добьется

2015/2016 учебный год для Сирожиiddина Махатова, студента 4-го курса факультета экономики зарубежных стран и страноведения Ташкентского государственного института востоковедения знаменательный. Он стал обладателем стипендии Президента.

— Безмерно рад этому событию. С первого курса стремился учиться только на «отлично», — делится С. Махатов. — Годы студенчества «золотой» период для меня, за который я по-новому открыл для себя мир. Твердо убежден, что стремится к цели, несмотря ни на какие трудности, добьется ее. Для этого в нашей стране есть все условия. Нужно



Фото Ш. Шаропова.

постоянно работать над собой, твердо идти вперед.

Узнав о присуждении почетной стипендии, Сирожиiddин позвонил матери. Услышав приятную новость, она не сдержала слез радости. Педагог по профессии, старалась привить сыну любовь к знаниям с раннего детства. Ее усилия не прошли даром. В начальных

классах Сирожиiddин преуспевал в чтении, математике, охотно изучал иностранные языки, а в юношеские годы особо заинтересовался географией и экономикой. Затем поступил в один из престижных вузов страны, а сейчас — в числе лучших студентов Узбекистана.

Учебу на отличные оценки Сирожиiddин продолжил и в инсти-

туте. Помимо обязательных дисциплин укреплял знание английского языка, начал учить корейский. Активно участвовал в форумах, научно-практических конференциях, культурных мероприятиях. Написал более двадцати научных статей, издал брошюру. Словом, не тратил время впустую.

С первого курса студенты на выбор специализировались по отдельным странам, чтобы глубже изучать их историю, культуру, экономику. С. Махатов выбрал Южную Корею. Лекции читал Неймат Халимзаев, который впоследствии стал его научным руководителем.



ФАКТЫ ДНЯ

В Центре «Электронное правительство» совместно с СП «LG CNS Uzbekistan» организована встреча, на которой обсуждены вопросы дальнейшего развития Единого портала интерактивных государственных услуг. В ходе встречи проектный менеджер компании «LG CNS Uzbekistan» Ким Де Ок проинформировал собравшихся о запуске программной поддержки новой версии Единого портала интерактивных государственных услуг и об этапах его внедрения на период 2016—2017 годы. Новая версия будет иметь ряд удобств, в частности, систему оплаты электронных государственных услуг через портал. Как было отмечено на мероприятии, по окончании проекта планируется внедрение транзакционных услуг.

В Карши состоялась ярмарка вакансий, организованная хокимиятом города, центром содействия занятости и рядом других организаций. Свыше 80 предприятий областного центра предложили на ней порядка 800 рабочих мест. В целом с начала года в Кашкардаринской области проведено более 20 аналогичных мероприятий, в ходе которых трудоустроено около тысячи граждан.

В Самаркандской области осуществляются комплексные мероприятия по развитию экологического туризма. В настоящее время специалистами разработано по данному направлению более 40 маршрутов активного отдыха. В местах дислокации загородных достопримечательностей местными предпринимателями осуществляются работы по благоустройству и развитию соответствующей инфраструктуры.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Достижения

Узбекистан будет представлен на агровыставке в Малайзии

В Куала-Лумпуре прошла торжественная церемония ознакомления с концепцией сельскохозяйственной, садоводческой и агротуристской выставки Малайзии (Malaysia Agriculture, Horticulture & Agrotourism Fair, MAHA-2016), которая состоится в период с 24 ноября по 4 декабря текущего года. Организатором мероприятия является Министерство сельского хозяйства и агропромышленности Малайзии.



В церемонии приняли участие представители более 20 дипломатических миссий, аккредитованных в Куала-Лумпуре, в том числе и Узбекистана.

Выступая в ходе встречи, министр сельского хозяйства и агропромышленности Малайзии Ахмад Шабе-ри Чик ознакомил присутствующих с концепцией пред-

стоящей крупнейшей выставки континента. Он сообщил, что MAHA-2016 пройдет под девизом «Наше питание — наше будущее». В ее рамках будет организовано пять разделов: «Сельское хозяйство для обогащения знаний», «Продовольственная безопасность и суверенитет», «Благополучие», «Туризм» и «Восстановление здоровья». Ожи-

дается, что за одиннадцать дней работы выставки ее посетит более трех миллионов человек.

В рамках церемонии представители Посольства Узбекистана в Малайзии выступили с презентацией агропромышленного потенциала нашей республики. Так, вниманию участников была представлена подробная инфор-

мация о ходе и результатах реформ, осуществляемых в сельскохозяйственной сфере. Особо отмечался накопленный в нашей стране существенный опыт по созданию и всемерной поддержке фермерского движения, которое, став локомотивом аграрной отрасли, вносит большой вклад в развитие всей экономики.

Представленные сведения вызвали большой интерес у участников церемонии, некоторые из них поделились в интервью корреспонденту ИА «Жахон» своими оценками перспектив развития сельского хозяйства в Узбекистане.



Инфраструктура

Качество автодорог — уровень международный

Республиканским дорожным фондом при Министерстве финансов проведена пресс-конференция, в ходе которой были рассмотрены вопросы, связанные со строительством и реконструкцией автомобильных дорог общего пользования и привлечением на эти цели средств международных финансовых институтов (МФИ).

Организаторы мероприятия особо отметили, что за годы независимости руководством республики придано большое значение улучшению системы транспортной инфраструктуры, в частности, строительству новых и реконструкции существующих автомобильных дорог, повышению их качества до международного уровня.

Это подтверждено и конкретными цифрами. Так, если в 2006 году на строительство и реконструкцию

автомобильных дорог было направлено 31,6 миллиарда сумов, то на нынешний год на эти же цели выделено уже 1 781,6 миллиарда сумов. Из них 1 280 миллиардов сумов — средства Республиканского дорожного фонда и 501,6 миллиарда сумов, что эквивалентно свыше 173,8 миллиона долларов, — средства международных финансовых институтов.



Конференции

Энергия ветра в миллиард мегаватт-часов

Тема возобновляемых источников энергии и возможности Узбекистана в этой области обсуждены в ходе II национальной конференции по развитию потенциала энергии ветра.

Организаторы мероприятия отметили, что в ходе предыдущей конференции был презентован «Атлас ветров» — интерактивная информационно-аналитическая система ветроэнергетического потенциала Узбекистана, разработанная методом компьютерного моделирования. Также была представлена оценка ветроэнергетических ресурсов республики, которые, согласно проведенному анализу, составляют более

520 000 мегаватт установленной мощности и более миллиарда мегаватт-часов выработки электроэнергии в год.

Очередная конференция стала серьезным этапом в освоении потенциала возобновляемых источников энергии Узбекистана. Исследования в этой области проводятся итеративно предприятием «Талимарджанская ТЭС» АО «Узбекэнерго» и компаниями «Intec-GOPA» и «GEONET» из Германии в

рамках проекта, реализуемого при поддержке Всемирного банка. Так, на основе разработанного атласа АО «Узбекэнерго» определены два перспективных участка — в Нарвайской области и на юге Каракалпакстана для проведения дальнейших детальных исследований.

Специалисты отметили, что на каждом из участков установлены метеорологические мачты высотой 85 метров, каждая из которых снабжена приборами для определения скорости и направления ветра, а также плотности и температуры воздуха.



Слово депутата

Прочный фундамент уверенного развития

В эти дни наш народ готовится к празднованию 25-летия государственной независимости. За небольшой отрезок времени под руководством Президента Ислама Каримова произошли грандиозные изменения во всех сферах жизни общества. Коренным образом поменялось отношение людей к жизни, их сознание и мышление. Независимость предоставила возможность заложить прочные основы будущего, для формирования гармонично развитого, самостоятельно мыслящего, смело входящего в жизнь нового поколения — никому и ни в чем не уступающего, способного продолжить начатые великие дела.

В постановлении главы государства «О подготовке и проведении празднования 25-летия государственной независимости Республики Узбекистан» особо отмечается, что в результате реализации кардинально изменивших жизнь наше общество Национальной программы по подготовке кадров, Общенациональной государственной Программы развития школьного образования и других общенациональных программ в стране внедрена система двенадцатилетнего обязательного бесплатного общего и среднего специального образования, двухступенчатая система высшего образования, создана прочная основа для воспитания отвечающих требованиям времени кадров новой формации, что служит важным фактором обеспечения конкурентоспособности Узбекистана на международной арене.

Когда речь заходит о достигнутых страной успехах, в первую очередь называют общенациональные программы, реализованные в важнейших сферах, в том числе образования, здравоохранения, охраны материнства и детства, поддержке молодых талантов, развитии детского спорта. И это закономерно. Ведь прогресс государства и общества зависит прежде всего от внимания к человеческому капиталу, интересам и развитию личности, от устремлений во имя этих благородных целей.

Сегодня в нашей стране, издревле являющейся одним из центров мировой цивилизации, уделяется большое внимание развитию науки и просветительства. Вопросы воспитания гармонично развитого поколения на основе национальных и общечеловеческих ценностей возведены в ранг государственной политики. Разработанная главой государства Национальная программа по подготовке кадров, получившая высокую оценку зарубежными специалистами, была успешно реализована, благодаря чему уровень образования в республике поднялся до уровня передовых стран мира. Наряду с этим реализуется Закон «Об образовании», который определяет правовые основы обучения, воспитания, профессиональной подготовки кадров и на правлен на обеспечение конституционного права каждого на образование.

Тем самым в стране создана эффективная национальная модель по подготовке квалифицированных кадров, которая отвечает новым современным требованиям и нацелена на кардинальное реформирование системы образования, полное устранение пережитков идеологии бывшего строя, комплексное развитие образования как единого учебно-научного производственного комплекса. Это произвело поистине «взрывной эффект» для достижения впечатляющих темпов роста и обновления экономики, демократических преобразований и, в целом, модернизации страны. Об этом свидетельствует и существенно возросший за последние годы интерес молодежи к получению знаний.

Осуществленные глубокие реформы в системе образования охватили своей масштабностью даже самые отдаленные уголки страны.



Прочный фундамент уверенного развития

1 Сотни красивых современных зданий общеобразовательных школ, колледжей, лицеев, вузов построены, реконструированы и оснащены необходимым учебно-лабораторным оборудованием. Тем самым ликвидировалась разница между сельскими и городскими образовательными учреждениями. В связи с этим престиж педагогического труда, который в стране был всегда в почете, сейчас поднят на неизмеримо высокую планку.

В соответствии с Национальной программой по подготовке кадров достижение неразрывности всех этапов образования, налаживание учебно-методического сотрудничества и информационного обмена между академическими лицами, профессиональными колледжами и высшими учебными заведениями дают свои положительные результаты.

Необходимо отметить, что Узбекистан одним из первых среди стран Содружества Независимых Государств совершил переход на современную двухэтапную систему высшего образования, состоящую из бакалавриата и магистратуры. Сегодня основное внимание уделяется обеспечению надлежащего уровня научного потенциала и практического опыта готовящихся кадров, их соответствия требованиям и ожиданиям

работодателя, то есть конкурентоспособности кадров.

Современный образовательный процесс невозможно представить без информационно-коммуникационных технологий. Ведь задачи интеграции в прогрессирующее ускоренными темпами международное сообщество требуют внедрения интерактивных педагогических и информационных технологий. В отличие от других сфер экономики образовательные процессы нуждаются в постоянной модернизации.

В настоящее время на пути повышения эффективности использования передовых IT-технологий основное внимание уделяется расширению доступа молодежи к компьютерным технологиям, формированию у нее навыков эффективного использования информации, полученной из интернета, увеличению объемов и повышению качества электронных образовательных ресурсов в информационно-ресурсных центрах.

Успехи, достигнутые системой 12-летнего непрерывного образования нашей страны, сегодня привлекают к себе внимание зарубежной общественности. На международных конференциях опыт Узбекистана по созданию национальной модели непрерывного образования был высоко оценен такими авторитетными международными организациями, как ООН, ЮНЕСКО, ЮНИСЕФ, крупными

специалистами в сфере образования Великобритании, Германии, Италии, Китая, США, Республики Корея, Японии и других стран.

Результаты осуществляемых в сфере кардинальных реформ находят воплощение в качестве, уровне знаний, квалификации, профессиональном потенциале готовящихся кадров. Сегодня талантливая молодежь нашей страны управляет сложными технологиями в отраслях экономики, догоняет высокие успехи в науке, культуре, спорте и других сферах. Все это, естественно, является достижением независимости.

В этой связи члены парламента принимают активное участие в широкой пропаганде достигнутых в годы независимости успехов во всех сферах жизни общества, в том числе и в системе образования, воспитании подрастающего поколения в духе любви и преданности Родине. Ведь мы имеем перед собой великую цель — построить демократическое государство со свободной рыночной экономикой, войти в число развитых стран, а в достижении этой цели никакая сила не сможет свернуть народ Узбекистана с избранного пути.

Мархабба ГАФУРОВА,
депутат
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

Качество автодорог — уровень международный

1 То есть за десять лет выделение финансовых средств на строительство и реконструкцию автомобильных дорог увеличилось в 56 раз.

О расширении масштабов можно судить по динамике выполнения дорожно-строительных работ. К примеру, в 2006 году были проведены строительные и реконструкционные работы на 90,5 километра дорог с двухполосным движением, а в 2016 году предусматривается строительство и реконструкция 513 километров с четырехполосным движением, отменяющих международным требованиям. На 142 километрах будет уложено цементобетонное покрытие, а на 371 километре — из асфальтобетона.

Отмечен и рост средств Республиканского дорожного фонда, выделяемых для текущего ремонта и содержания автомобильных дорог международного, республиканского и местного значения. В частности, если в 2011 году на это было выделено 100 миллиардов сумов, то на 2016 год данный показатель увеличен более чем в 5,7 раза и составляет 575 миллиардов сумов.

Собир АЛИЕВ.

Мероприятия К земле подход ХОЗЯЙСКИЙ

Государственный комитет по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру провел пресс-конференцию, в ходе которой говорилось о рациональном использовании природных ресурсов, землеустройстве, ведении мониторинга земель, сохранении и улучшении плодородного слоя почвы.

В нашей стране с первых лет независимости осуществляется комплекс мер, направленных на регулирование земельных отношений, организацию землеустройства и мониторинга земель, сохранности, повышение и воспроизводство плодородия почв. Совершенствуется законодательная база сферы.

Особое внимание уделяется рациональному использованию земельных ресурсов, сокращению засоленных площадей, улучшению их мелиоративного состояния, а также повышению правовой культуры фермеров. В этом направлении Госкомземгеодезкадастром и его структурными подразделениями в 2015—2016 годах проделана большая работа. Так, в целях установления рационального и эффективного использования земель, налаживания периодической отчетности на местах проведены разъяснительные мероприятия с участием 21,7 тысячи землепользователей. Организовано свыше 800 семинаров для почти 40 тысяч предпринимателей. Их ознакомили с 207 видами методических указаний, обеспечили брошюрами. По обращениям физических и юридических лиц, поступившим по телефону доверия, положительное решение принято в 2 352 случаях, даны 1 371 разъяснение и консультация.

По итогам мониторинга, проведенного в 2015—2016 годах, выявлены 5 792 нарушения земельного законодательства, касающиеся площади в 7 730 гектаров. Из них дела по 2 113

случаям переданы в органы прокуратуры, по 469 — в суды и по 1 226 — в местные органы власти. Нарушениям выданы предписания, выявленные серьезные недостатки устранены.

В центре внимания обеспечение эффективного использования полевых земель, восстановление, сохранение и повышение плодородия почвы, охрана земель и их использование по назначению. В соответствии с постановлением главы государства «О мерах по дальнейшему улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель и рациональному использованию водных ресурсов на период 2013—2017 годы» от 19 апреля 2013 года Госкомземгеодезкадастр проводит обследование орошаемых сельскохозяйственных земель. Разработан график проведения работ по составлению картограмм засоленных почв, ведется учет засоленных земель и совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами разработаны методические указания по нормам их промывки.

После принятия постановления Кабинета Министров «О мерах по оптимизации размеров земельных участков, предоставленных для ведения фермерских хозяйств» от 15 декабря 2015 года их количество на 25 мая этого года увеличилось до 160 372. На сегодняшний день на них оформлены договоры долгосрочной аренды, завершается работа по формированию землеустроительных дел.

Акмаль РУСТАМОВ.

Энергия ветра в миллиард мегаватт-часов

1 Через спутниковую систему эти приборы передавали информацию на сервер для последующего анализа, который был использован для определения наиболее оптимальной единичной мощности ветрогенераторов и расчета потенциальной выработки электроэнергии при подготовке технико-экономического обоснования инвестиционного проекта. На основании измерений была выбрана типовая турбина с генератором единичной мощностью 3 мегаватт, диаметром ротора 100 метров и высотой лопушки 100 метров над уровнем суши.

В итоге было выявлено, что оба участка обладают значительным потенциалом для дальнейшего расширения. А представленные предварительные результаты ТЭО подтвердили рентабельность каждого из предположенных проектов.

В рамках конференции участники ознакомились с современными тенденциями развития ветроэнергетических проектов, оборудовании, а также

типами финансирования подобных проектов.

Представители мировых лидеров в производстве ветроэнергетических установок — компаний «General Electric», «Siemens», и «Vestas» поделились опытом в реализации ветроэнергетических проектов и новейшими технологиями в турбиностроении.

Эксперты из Международной финансовой корпорации и Глобального фонда развития ознакомили участников со схемами финансирования проектов, включая государственно-частное партнерство и производство электроэнергии независимыми поставщиками, а также требованиями к их рентабельности.

Представители всемирного банка, выражая готовность к поддержке в развитии ветроэнергетики проинформировали участников и о том, что в рамках Концепции сотрудничества на 2016—2020 годы будут выделены значительные средства на проекты в области ВИЭ и повышения энергоэффективности.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Узбекистан будет представлен на агровыставке в Малайзии

1 **Директор Департамента рыболовства Малайзии Исмаил бин Абу Хассан:**

— Участие в данном мероприятии предоставило нам возможность ознакомиться с агропромышленным потенциалом Узбекистана. Особо впечатляют ход и результаты реформ в республике, направленные на развитие рыбоводства, что создает широкие возможности для обеспечения населения качественной рыбной продукцией, создания новых рабочих мест и рационального использования природных ресурсов страны.

Малайзия обладает достаточным опытом в сфере развития рыбоводства, выращивания различных видов аквакультуры и применения современных технологий в данной

области. Мы заинтересованы в налаживании взаимовыгодного сотрудничества с узбекскими коллегами.

Заместитель директора Департамента по развитию сельского хозяйства Малайзии Жабар бин Шаик Мохидеен:

— Презентация Узбекистана прошла весьма интересно. Действительно, уникальные природно-климатические условия вашей страны позволяют выращивать многие виды аграрной продукции.

Как специалист сферы зерновых культур я обратил внимание на то, что с импортера зерна республика превратилась в экспортера, покрывая свою потребность. Это является, конечно, результатом всесторонне продуманной стратегии и осуществляемых на ее основе масштабных преобразований.

Арзаир Иммин, сотрудник Малайзийского сельскохозяйственного научно-исследовательского института:

— Большой интерес у меня вызвала информация об осуществляемых в Узбекистане мерах по рациональному использованию земельных и водных ресурсов. Высокой оценки также заслуживает опыт республики по оказанию всемерной поддержки фермерам.

В целях ближнего изучения возможностей вашей страны в аграрном секторе я намерен принять участие в работе специализированной выставки мини-технологий и компактного оборудования для агропромышленного комплекса «Uzbekistan Agrominitex Expo-2016», которое состоится в июне.

ИА «Жахон».

Модернизация Стабильно 225 тонн муки в сутки

Комплексные меры, предпринимаемые в целях обеспечения зерновой независимости страны, в первую очередь определяют наличие на полках магазинов таких стратегически важных продуктов, как мука и хлебные изделия.

Одним из важных факторов в этом процессе является модернизация предприятий данной сферы, от которой зависит возможность минимизировать временные, материальные, производственные и иные затраты. Именно замена старого оборудования на новое позволила коллективу АО «Бухордонмахсулотлари» на двадцать процентов сократить расход водных и энергетических ресурсов.

— Новое оборудование стоимостью около 3,5 миллиарда сумов установлено в конце прошлого года, — говорит специалист предприятия Сами Латыпов. — Оно

способно производить до 225 тонн муки в сутки, не требуя при этом значительных физических сил работников во время производственного процесса. Сегодня финансово-экономическое состояние нашего предприятия является стабильным, ведь изготавливаемая продукция всегда востребована.

На сегодняшний день помимо мельницы здесь модернизирован цех по выпуску комбикормов, обновлено оборудование мини-пекарен, входящих в состав акционерного общества.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

Победители в век знаний

1 Несколько дней назад юноша защитил выпускную квалификационную работу на тему «Особенности совершенствования инновационной политики в Южной Корее».

— Почему инновации, спросите вы? Южная Корея занимает одно из передовых мест в мире по прогрессивным технологиям. Ученые считают, что инновации, даже если они не приносят сиюминутного результата, являются перспективной сферой, а вложенный в них капитал обязательно оправдает себя в будущем, — рассказывает он. — В нашей стране инновациям уделяется большое внимание, поскольку имеются широкие возможности для их применения. Тема — актуальная, уже стала предметом дискуссий ответственных ученых. В своей выпускной квалификационной работе я рассмотрел способы перехода на инновационные рельсы в экономике на основе южнокорейского опыта. Хочу внести свою лепту в развитие Узбекистана в данном направлении.

Отличное знание математики позволяло легко вникать в науку чисел на первом курсе. Среди студентов он выделялся умением логически подходить к решению трудных задач. После учебы практически каждый день усердно занимался в кружке под руководством преподавателя Карима Рахимова. По сути здесь и сформировалась команда математиков Национального университета Узбекистана, способная противостоять ровесникам из других стран на международной олимпиаде «Seemous». В этих интеллектуальных состязаниях участвовало более 150 одаренных студентов из 43 университетов свыше 20 государств.

— Перед началом олимпиады мы волновались как никогда, чувствовали ответственность, возложенные на нас надежды и переживали за результат. К тому же почти каждая команда, в отличие от нашей, представлялась шестью

студентами, причем среди них были и старшкурсыники. Но все же мы справились со своей задачей на «отлично», достойно защитили честь Узбекистана, — говорит Ш. Ибрагимов. — На состязаниях четыре задачи следовало решить за пять часов. Я и мой однокурсник Хакимбой Эгамбердиев правильно решили их все и, набрав максимальные 40 баллов, завоевали золотые медали. Еще один наш однокурсник Мирмухаммед Махмудов удостоился специального диплома. Многие наставники команд из европейских стран не скрывали восхищения, как уверенно, в меньшем составе — всего трое узбекистанцев оставили позади остальных участников олимпиады. Словами не передать то ощущение, которое тогда испытала вся команда Узбекистана. В данный момент готовимся к Всемирной студенческой олимпиаде, которая пройдет в конце июля в Болгарии. Постараемся и там завоевать медали высшей пробы.

Любимое занятие — химия

Завершился учебный год для Сарвара Шаюнусова завоеванием серебряной медали на Менделеевской олимпиаде по химии, которая проходила с 1 по 8 мая в Москве. До победы не хватило всего 0,7 балла. Однако он уверен, «золото» еще впереди. В эти дни Сарвар оканчивает Юнусабадский академический лицей при Ташкентском педиатрическом институте.

— Завоевать награду на международной Менделеевской олимпиаде — большая честь. Он стал сильно расстраиваться, второе место — тоже достойно. Все еще впереди. За три года учебы в лицее я больше всего увлекся химией, прохожу больше времени в лицее, где есть лаборатория, можно ставить любые опыты. Главное для человека — заниматься любимым делом, знать его до тонкости. А цель у меня — стать высококвалифицированным врачом, чтобы помогать и приносить добро людям, — рассказывает С. Шаюнусов.

Учась в школе, Сарвар особо не задумывался, куда поступить после ее окончания. Медицинский лицей ему посоветовали родители. А химия здесь преподается основательно. Этот предмет захватил его полностью с первого курса. Как подчеркнул Сарвар, в этом большая заслуга учителей, которые интересно ведут занятия, доходчиво объясняют «поведение» молекул. Когда тема понятна, то невозможно от нее оторваться.

Учеба в лицее завершается. Но Сарвар не собирается впускать время на канникулах. Руководство лицея планирует открыть летнюю школу олимпиады, где для учащихся занятия наряду с преподавателями будут вести призеры международных смотров знаний, ныне являющиеся студентами медицинских вузов. вполне возможно, что доверяют читать лекции и Сарвару.

— Для меня это будет своеобразной подготовкой к Всемирной олимпиаде по химии. Она пройдет с 23 июля по 1 августа в Грузии с участием студентов из почти 70 стран. Это будет совершенно новый уровень состязаний, где выступят лучшие из лучших. К планетарному состязанию важно подготовиться и психологически, поэтому мы совместно с преподавателями разработали специальную программу подготовки. Сделаю все, что в моих силах, чтобы привезти на родину золотую медаль.

Безусловно, в основе достижений одаренной молодежи Узбекистана огромная государственная поддержка по воспитанию духовно и физически развитого, никому и ни в чем не уступающего нового поколения, владеющего глубокими знаниями, свободно говорящего на иностранных языках, активно участвующего в общественной жизни страны. За последние годы в республике проделана большая по масштабам работа, направленная на создание необходимых условий, чтобы юноши и девушки, раскрыв свой талант и реализуя потенциал, нашли достойное место в обществе, внесли вклад в процветание республики.

У юношей и девушек современного Узбекистана уже есть будущее, для них созданы прекрасные условия, за что они благодарны руководству страны. Ну а впереди ждут новые высоты, которые они настроены непременно покорить, наполнив свою жизнь новыми открытиями во благо любимой Родины.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

Достижения

Триумфальное выступление узбекского молодежного ансамбля в Италии

Благодаря всесторонней поддержке государства в нашей стране сегодня созданы все условия для подрастающего поколения. Талантливая молодежь страны на отеческую заботу и внимание отвечает впечатляющими достижениями.

Подтверждением этому стала поступившая на днях очередная радостная весть из Италии. Так, на XVII международном фестивале хоров и юношеских оркестров «Музыка со всего мира», состоявшемся в городах Перуджа и Дерута (регион Умбрия), с большим успехом выступил вокально-инструментальный ансамбль «Мерос» Республиканского специализированного музыкального академического лицея имени В. Успенского.

Зрители и ценители музыки не могли скрыть своего восхищения мастерством молодых дарований из Узбекистана. В программе они исполнили национальные классические мелодии, которые были восторженно встречены итальянской публикой.

В рамках фестиваля участники поделились в интервью корреспонденту ИА «Жахон» своими впечатлениями от увиденного.

Начальник отдела культуры и туризма мэрии Перуджи, руководитель фестиваля Мария Изабелла Миниччи:

— Уровень исполнения музыкальных произведений молодыми талантами из Узбекистана необычайно высок — мы были очарованы великолепным исполнением. Дополнением к этому стали восхитительные национальные костюмы. Все это погрузило нас в атмосферу восточной сказки. Особой похвалы заслуживает превосходное выступление трех молодых виртуозов на дойре и проникновенные мелодии узбекских композиторов.

Уверена, что Узбекистан — страна не только богатой культуры, но и огромных талантов. Многие из присутствовавших выразили намерение лично увидеть вашу прекрасную республику, посетить ее древние города и познать замечательные узбекские традиции и обычаи. Спасибо узбекскому народу за такие дарования!

Президент итальянской ассоциации «Assiom» (Вместе) Мауро Бранда:

— Многочисленные участники фестиваля по достоинству оценили красоту традиционной узбекской музыки. Чрезвычайное мастерство и исключительный талант — это было единодушным мнением публики, которая присутствовала на концертах ВИА «Мерос». Узбекские исполнители стали без преувеличения главными героями нашего мероприятия. Выступление молодых одаренных исполнителей из Узбекистана порадило всем праздник души и неопределимую сказочную атмосферу. Все слушатели с упоением аллодировали узбекским музыкантам, отмечая отличное исполнение и превосходную подборку представленного репертуара.

Подобные встречи способствуют межкультурному обмену и духовному обогащению народов. С восторгом в сердце убедился, что в Узбекистане образование имеет многогранную, богатую духовную направленность, заключающуюся в его органичном единстве с историей, культурой, народными традициями и обычаями.

ИА «Жахон».

Лето-2016

Горы манят взрослых и детей

В Узбекистане немало живописных уголков природы, где можно с пользой провести время

Урочище Бельдерсай (отрог Западного Тянь-Шаня), расположенное в Бостанлыкском районе Ташкентской области, является излюбленным местом ценителей активного отдыха и горных лыж. Чистейший воздух, удивительные окрестности и обилие теплых безоблачных дней привлекает сюда туристов, альпинистов, скалолазов, сноубордистов, а также фотографов, художников.

Бельдерсай славится своими холодными склонами — Тянь-Шаньский снег здесь не тает даже весной, когда на рынках Ташкента появляется первая клубника. Его растительный и животный мир уникален. С наступлением весны более 500 видов древесных, кустарниковых и травянистых растений преобразуют склоны. Медведи, волки, лисы, горные

kozy, куропатки и фазаны — постоянные обитатели этих мест.

Здесь же расположена спортивная база «Бельдерсай» Центра сертификации и компьютеризации Министерства по делам культуры и спорта. На ее территории расположена самая длинная по протяженности горнолыжная трасса (3 500 метров), пассажирская канатно-кресельная дорога (2 500 м), а также гора Кумбель, где берет свое начало одна из лучших в СНГ горнолыжных трасс, проходящая по склону горы на высоте 2 350 м над уровнем моря. Она входит в перечень трасс Международной лыжной федерации (FIS). Подъем на гору Кумбель осуществляется по бугельной канатной дороге общей протяженностью 700 м.

— На спортивной базе работают высококвалифицированные специалисты по техническому обслуживанию и эксплуатации канатных дорог и горнолыжных трасс, — рассказывает директор центра Шавкат Султанов. —



Фото Б. Акромов.

Ими ежедневно осуществляется контроль технического состояния узлов и механизмов канатных дорог.

Самая высокая точка спортивной базы находится на высоте 2 350 метров над уровнем моря. Это излюбленное место для прогулок многочисленных отдыхающих не только из близлежащих домов отдыха, санаториев, детских оздоровительных лагерей, но и гостей из всех регионов республики.

— Урочище Бельдерсай изумляет своими арчовыми лесами и яблоневыми садами, зарослями шиповника и барбариса, журчащими горными ручьями и водопадами, — говорит Акром Холходжаев из Учтепинского

района столицы. — В его низовьях расположены местные достопримечательности в виде большого количества окаменелых раковин, говорящих о том, что когда-то здесь был океан. В верховьях же можно увидеть древнюю картинную галерею — наскальные рисунки. Особенно интересны сцены охоты на горных козлов, изображения животных. Каждое лето приезжаю сюда вместе со своими внуками Хотамом и Умаром. Нам очень нравится отдыхать на лоне природы, пить полезный и питательный кумыс, кататься на лошадях.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ, наш корр.



Реклама и объявления

Государственный комитет Республики Узбекистан по охране природы объявляет о начале отбора исполнителей на выполнение следующих проектов/мероприятий: Защита арчовников от вредителей и болезней в Зааминском национальном природном парке и Зааминском лесном хозяйстве (срок исполнения — 2016 год).

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

«КО'СНМАС МУЛК САВДО ХИЗМАТИ» МЧЖ Сурхондарё вилояти филиали. Бошланғич баҳоси бошқичма-бошқич оғиб борш тартибда ўтказиладиған очик аукцион савдолариға таклиф этади.

Савдо ўтказиладиған манзил: Сурхондарё вилояти, Термиз шаҳри, Барқамол авлод кўчаси, 32-уй, «Тадбиркорлар маркази» биноси, 2-қават, 6-хона. Телефон: (0-376) 221-77-94.

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту «Реконструкция существующих зданий под Центр развития градостроительства и строительной индустрии по ул. Ал-Хоразмий, 30 в г. Ургенче Хорезмской области».

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента объявляет повторные конкурсные торги (тендер) по объектам: «Капитальный ремонт дошкольных образовательных учреждений г. Ташкента».

С улыбкой по жизни

Искренне смеяться, глубоко размышлять

Произведения талантливого художника никогда не теряют своей актуальности. Обладающие глубоким смыслом и содержанием, они отражают разные сферы жизни, заставляют глубоко задуматься, вызывают улыбку, а порой и слезы.

Карикатурист — это сложная профессия, ибо не каждому человеку может понравиться то, что над ним подшучивают или его высмеивают. Тем не менее в современном обществе юмор востребован, он дает возможность критически осмыслить события, выявить имеющиеся недостатки.

Среди друзей и знакомых карикатурист Махмуджон Эшонкулов известен как простой, добродушный человек. А как художник он способен уловить и донести до всех идею, витающую в воздухе. Отобразить на рисунке то, о чем другие даже не догадываются.

— Чтобы нарисовать карикатуру на актуальную тему, необходимо быть в курсе происходящих событий, следить за тем, чем живет весь

мир, — рассказывает М. Эшонкулов. — Настоящий художник никогда не должен отставать от времени.

С малых лет Махмуджон любил разглядывать яркие картинки, вызывавшие у него неподдельный интерес к изобразительному искусству. За годы обучения в школе занимался оформлением классов и стенгазет. Еще тогда за ним закрепилась репутация «рисовальщика».

Многое о живописи М. Эшонкулов узнал от своего наставника Икромжона Акбарова, вместе с которым ездил в горы и работал над этюдами.

С отличием закончив факультет художественной графики Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами, преподавал в общеобра-

зовательной школе. Вскоре М. Эшонкулов принимают в штат сатирического журнала. Работая с известными журналистами, художник ищет образы для карикатур в произведениях выдающихся писателей.

В своих работах автор высмеивает такие пагубные явления, как пренебрежительное отношение к природе, бюрократизм, взяточничество, экстремизм, наркомания, курение, алкоголизм, равнодушные и супружеская измена. Рисует шаржи на спортсменов, врачей и людей, подверженных компьютерной зависимости.

Со временем работы М. Эшонкулова приобретают широкую известность как в стране, так и за ее пределами. Они публикуются на страницах зарубежных газет и журналов, занимая первые места в различных рейтингах.

В награжденном списке Махмуджона Эшонкулова — победы на выставках и конкурсах в США, Болгарии, Польше, Аргентине, Иране, Сербии, Непале, Израиле.

Он также являлся почетным членом жюри на Международном конкурсе карикатур в 2003 году в Китае и Международном фестивале карикатуры в 2012 году в Иране. Махмуджон Эшонкулов входит в список «100 великих мастеров карикатуры».

За годы независимости член Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана создал более тысячи рисунков, участвовал в 400 международных выставках карикатуры и получил около 170 международных призов. Его творения хорошо известны в Японии, Азербайджане, Сербии, Бразилии, Китае, Казахстане, Македонии, Испании, Франции и других странах. За многолетний труд художник награжден орденом «Дустлик».



Фото Ш. Широпова.

— Жанр карикатуры стремительно развивается во всем мире, число художников, желающих работать в нем, растет, — говорит Махмуджон Эшонкулов. — Искренне желаю, чтобы в международных «карикатурных чемпионатах» участвовало как можно больше узбекистанских художников. Я всех призываю к творчеству!

У. ХАМИДОВ.

Ремесленничество

Войлок податлив эксперименту

История войлокования своими корнями уходит в глубь веков. Для многих народов, особенно кочевых, войлок служил основным видом материала. Его лечебные свойства были издревле хорошо известны скотоводам Центральной Азии. Они изготавливали из него ковры и одежду, попоны для коней, покрывала для юрт. Согласно традиционным представлениям, войлок оберегал от злых духов и вражеских сил, спасал от зноя и холода.

Современное войлокование опирается на опыт, накопленный многими веками. Сегодня к этому виду прикладного искусства проявляют интерес многие ремесленники, продолжая традиции предков. В их числе столичная мастерица Рассия Жуманазарова, занимающаяся художественным валянием на протяжении многих лет. Она убеждена, что из натуральной овечьей шерсти можно создавать настоящие произведения искусства. Изготовленные ею куклы, платки, шарфы, тапочки, головные уборы, браслеты, бусы, кольца, сумки и кошельки хранят теплоту рук автора и очень приятны на ощупь. Член Ассоциации «Хунарманд» не пользуется стан-

ками и прочим оборудованием, все делает вручную. Этому ремеслу Рассия в свое время научилась у бабушки и матери. Они ей рассказывали о древнем обычаях, согласно которому каждая девушка должна изготовить для своего суженого красочные войлочные изделия с традиционными символами.

— Войлок очень податливый, из него можно делать все, что угодно, — рассказывает мастерица. — Он экологически чист, пластичен, отлично вписывается в интерьер. А приготовить данный материал из обычной овечьей шерсти непросто. Белый и чистый он становится после ручного и трудоемкого отбеливания, после чего можно приступать к

покраске и валянию. Шерсть раскладывается на ровной поверхности и заливается горячей водой и жидким мылом. Тереть ее нужно медленно и аккуратно, чтобы не образовались складки.

В свое время Р. Жуманазарова мечтала стать певицей. После окончания Государственной консерватории Узбекистана несколько лет пела в хоровой капелле. А ныне она занимается не только ремесленничеством, но и общественной и литературной деятельностью, работая редактором отдела в издательско-полиграфическом творческом доме «Узбекистан». Будучи членом Республиканского международного культурного центра, много времени уделяет укреплению дружеских связей между народами.

Накопленный опыт Рассия-опа передает молодежи. На регулярной основе проводит мастер-классы с учащимися академических лицеев, профессиональных колледжей и общеобразовательных школ.

Рукодельница принимала участие во многих выставках как в стране, так и за рубежом. Ее творения получили высокую оценку у ценителей прекрасного в Малайзии, Республике Корея, Индии, Японии, Италии, Германии и Греции. Побывав в этих странах, она убедилась в том, что художественные изделия из войлока пользуются большим спросом у представительниц прекрасной половины человечества. Известные актрисы и фотомодели Европы и США щеголяют в ее шляпах, роскошных шарфах из войлока и шелка, на их одежде узоры из войлочных цветов.

— Войлокование — безотходный промысел, — говорит Рассия Жуманазарова. — Оно развивает фантазию, открывает огромный простор для творчества и экспериментов. Мастер может воплотить много задумок: изготавливать вазы, картины, фигурки зверей, елочные игрушки и многое другое. Было бы желание.

Ш. ИЗЗАТОВ.

ИП ООО «AMKODOR-TASHKENT»
официальный дистрибьютор холдинга «АМКОДОР» в Республике Узбекистан

погрузчики фронтальные и универсальные | погрузчики с бортовым поворотом | автогрейдеры | катки самоходные вибрационные

БЕЛОРУССКАЯ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ, КОММУНАЛЬНАЯ И СПЕЦИАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

экскаваторы-погрузчики | экскаваторы | машины фрезерные | вилочные электропогрузчики

Товар сертифицирован
Тел./факс (+99871) 283-42-18, тел. (+99871) 283-42-17, Моб. (+99890) 355-48-85, (+99894) 669-29-71.
Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57. E-mail: amkodortashkent@mail.ru, ajle@mail.ru www.amkodor.uz, www.amkodor.by

На правах рекламы

Уважаемые соотечественники!

Банк «Асака»
предлагает новый срочный вклад
в национальной валюте

«МУСТАКИЛЛИК-25»
Срок хранения вклада — 7 месяцев.
Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на удобных условиях в национальной валюте 28 и в иностранной валюте 14 видов вкладов.
Вклады можно открыть в любом филиале банка.

Телефоны для справок:
(0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Филиалы	Код	Телефоны
Ташкентский городской филиал	0-371	120-83-13
Автотранспортный филиал	0-371	120-39-95
Шайхантахурский филиал	0-371	140-39-36
Юнусабадский филиал	0-371	221-80-67
Сергелийский филиал	0-371	257-44-10
Ташкентский областной филиал	0-371	120-84-13
Андижанский областной филиал	0-374	223-60-74
Асакинский филиал	0-374	233-21-99
Фархадский филиал	0-374	226-96-63
Ферганский областной филиал	0-373	244-39-14
Маргиланский филиал	0-373	237-62-23
Алтыарыкский филиал	0-373	432-19-80
Кокандский филиал	0-373	542-61-01
Наманганский областной филиал	0-369	227-15-68
Навоийский областной филиал	0-436	770-21-29
Зарафшанский филиал	0-436	572-40-14
Бухарский областной филиал	0-365	770-05-19
Бухарский городской филиал	0-365	770-11-27
Самаркандский областной филиал	0-366	233-65-47
Афросиабский филиал	0-366	221-71-76
Кашкадарьинский областной филиал	0-375	221-07-41
Сурхандарьинский областной филиал	0-376	770-82-12
Каракалпакский филиал	0-361	770-60-59
Хорезмский областной филиал	0-362	228-14-81
Сырдарьинский областной филиал	0-367	225-44-03
Джизакский областной филиал	0-372	226-43-11

БАНК «АСАКА» — ГАРАНТИЯ СОХРАНЕНИЯ И ПРИУМНОЖЕНИЯ ВАШЕГО КАПИТАЛА!

www.asakabank.uz

**ВСЕ ВАШИ ВКЛАДЫ ГАРАНТИРУЮТСЯ
ФОНДОМ ГАРАНТИРОВАНИЯ ВКЛАДОВ ГРАЖДАН В БАНКАХ**

Ваши вклады:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Услуги лицензированы

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-630. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 505. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Старший корректор Н. САБИРОВА
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.10 Подписано в 21.30

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz